

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polansk F., és Friedmann F., urak üzletében.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Érkezhetni:

d. o. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 18 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Kellett ez nekünk?

Brassó, márcz. 12.

A legújabb sensatio és tegyük azonnal hozzá: szerfelett kinos sensatio az Ugron Gábor ügye.

Mult szerdai számunkban ismertettük zabszállítási ügyét, a melynek címén ellenei megindították a „nagy székely” ellen a hajszát és a mely ellen Ugron G. csak egy fogyatékos rövid nyilatkozattal védekezett a lapokban.

Erre következett a „Vaterland” cikke. A „Vaterland” egy Bécsben megjelenő klerikális német lap, esküdt ellensége mindennek a mi magyar és a legnagyobb ellensége Magyarország alkotmányának. Ez a lap azt irta a napokban, hogy b. Bánffy Dezsőt felszólították a főndvarmesteri méltóságról való lemondásra és pedig a mint hirik — részben azért, mivel a miniszterelnökségről való lemondásakor nem adta át utódjának Széll Kálmánnak az 1898-dik évben választási célokra gyűjtött pénzeket.

Ez a hír természetesen valótlan dolgot tartalmazott és ezért b. Bánffy Dezső megbizottai elégtételt vagy a szerző megnevezését követelték a lap szerkesztőjétől, a ki tett aztán erre helyreigazító nyilatkozatot, de a szerzőt nem nevezte meg.

Mult pénteken ez ügyben néhány képviselő kívánságára a képviselőház zárt ülést tartott, a melyen Széll Kálmán miniszterelnök és különösen Fejérváry G. honvédelmi miniszter valótlanoknak nyilvánították a „Vaterland” állításait sőt ez utóbbi akkor, a midőn Ugron Gábor az egész parlament kinos meglepetésére kijelentette, hogy tőle származik a „Vaterland” cikke, egyenesen kimondotta, hogy az ilyen vádaskodást nem tartja tisztességesnek, később pedig midőn ezért Ugron G. őt elégtételre szolította fel, kereken kijelentette, hogy ő „Ugron Gábornak barmikor és bármi kérdésben bármiféle elégtételt adni nem hajlandó”

és ezt indokolta Ugron Gábornak korábbi eljárásával.

Hogy ezek az események kinos feltűnést keltettek és nagy izgalmat okoztak mindenfelé, hogy állottak belőlök párbajok elő azt mondanunk sem kell.

Mi azonban nem akarunk ezzel foglalkozni és magát az ügyet sem kívánjuk tárgyalni. Célunk csak az volt, hogy két mozzanatot emeljünk ki az ügyet kísérő események közül.

Az egyik az a mindenek felett korrekt magatartás, a melyet Széll Kálmán elődjével b. Bánffy Dezsővel szemben — a kiről pedig azt tartják, hogy nem viseltetik barátságos indulattal utódja iránt — ebben az ügyben is tanusított. Ebben az ügyben is, — mondjuk, mert Széll Kálmán általában mióta miniszterelnök, mindig csak előzékeny, lovagias, elegáns bánásmódban részesítette elődjét. Széll Kálmán mindenesetre sok szépet és jót mondott és cselekedett, mióta miniszterelnök, de a mi rokonszenvünket semmi által sem nyerte meg annyira, mint ezen fenkólt gondolkodásra és igazi nemes lélekre való magatartásával, a melyet mindannyiszor következetesen felöltött valahányszor Bánffy Dezső báróról volt szó, arról a Bánffy Dezső báróról, a kit — mindenesetre alaptalanul — ellenségének híresztelnek.

A másik mozzanat, a melyet ki akarunk emelni, a „Kronstädter Zeitung” nyilatkozata:

„Ugron Gábor — írja a „Kr Ztg.” — Osztrákország halálos ellensége, a megtestesült radikalizmus, a 16 probas németfaló, fogja magát és egy német lapban, a mely Ausztriában jelenik meg, és az osztrák érzelmekben felülmúlhatatlan, a mely nyíltan a reakció hívének vallja magát, Ugron Gábor, a ki persze egyuttal zabot liferál a cs. és kir. hadügyminiszternek, hogy annál inkább kimutassa a közös hadsereg iránti ellenszenvét, ez az Ugron Gábor ebben a német lapban olyan adatokat tesz közzé, a melyek a magyar politikai erkölcsöket a kulföld előtt a legkedvezőtlenebb világításban tüntetik fel, a mihez járul még az a körülmény is, hogy ezek az adatok, a Bánffy D. báró tanuinak bizonyossága szerint valótlanok.

Leginkább érdekel azonban bennünket ebben az egész ügyben az a körülmény, a melynél fogva mi szász hazáárulók nem állunk többé teljesen egyedül, ha hébe-korba kulföldi lapokban adatokat közlünk arról, hogy hogyan s miként bánnak velünk, mert hiszen a mi jó barátunk Ugron Gábor is kulföldi lapban ír és a mi több, saját fajbéliét állítja pellengére és nem is a német birodalomban, hanem az annyiszor legyalázott cs. és kir. reaktionarius, abszolutisztikus osztrákok között, a mig mi csak fajrokonainknak akarjuk tudomására juttatni időnként, hogy hogyan érezzük magunkat. — Nem akarunk további kifejezést adni megbotránkozásunknak Ugron Gabort illetőleg, a ki véresszaju magyar sovinstának mintaképe, a ki semmit sem gyűlölt annyira, mint a cs. és kir. hadsereget, de a mellett valódi keresztény felebarati szeretettel indítva bőven eljutja azt zabbal, a ki semmit sem vet meg annyira, mint az osztrákoskodást és a mellett O-Ausztria laborában gyart fegyvert az ellen, a ki neki testvére a sovínizmusban: mindazonáltal mulattat bennünket az, hogy ot is egyszer a hazaárulók sorában latnatjuk és mint kollegát üdvözölhetjük és éppen ez által megjelölhetjük azt a határt, a mely az új ruhába oltzkodott Ugrontól és tarsaitól is mindörökre elvlaszt.

Kétségkívül van humor a politikában.

Eddig a „Kr. Zeitung” csufolkodása! Mit mondjunk reá? Gábor! Gábor! Nagy ágyu! Ven csataló! Az ősi Ugron-csalad virága, székelyek büszkesége, magyarok öröme! Kellett ez neked?!

Kellett ez nekünk!?

Belföld.

Brassó, márcz. 12.

A moraviczai kerületben mult szombaton volt a pótképviselőválasztás. A kerület országgyűlési képviselője 250 szótöbbséggel Manászy dr. lett.

Az országos kereskedelmi kongresszust az idén Miskolczon tartják meg.

Kulföld.

Brassó, márcz. 12.

Bécsi jól értesült körökben azt beszélik, hogy Ferencz Ferdinánd kir. herczeg hivatalos minőségben Párisba utazik,

Az angol kormány a legközelebbi napokban tudatni fogja, hogy mely feltételek alatt hajlandó a burok meghódítását elfogadni.

Szinügyünk.

II.

Brassó, márcz. 12.

Mult szombati számunkban közöltük Tiszay Dezső szinigazgató azon társulata tagjainak névsorát, a melylyel a jövő hó elején városunkba jő.

Tiszay Dezső igazgató beküldte már az előadandó szindarabok lajstromát is.

A Tiszay Dezsővel kötött szerződés 3. pontja ugyanis azt mondja, hogy: A szinigazgató kötelezi magát, hogy a kijelölendő 15 drbot a műsorba felveszi és bérletben előadhatja.

A szóban forgó 15 drb kijelölhetése illetve a kijelölés megkönnyítése czéljából Tiszay Dezső a szindaraboknak következő lajstromát küldte be:

Előadásra kitűzött darabok:

Operák és operettek. Görög rab-szolga, Zsidónő, Király szöktetés, Nebántsvirág, Szulamith, A eziterás, Gésák, Rigolettó, Fatinicza, Szegény Jonathán, Dunanan apó és fia, Mártha, Szép Heléna, Carmen, Unatkozó király, Kis alamuszi, Varázsgyűrű, Trobadour, Villarsi drago-nyosok, Eleven ördög, Cornevillei haran-gok, Madarász, Kék asszony, Szultán, Gasparone, Kék szakállu herezeg, Cleopatra, Bar Cochba.

Népszinmű és énekes vig-játékok. Uj funlandi, Doktor Szeleburdi, Az arany kakas, Czigány, Igmándi kis pap, Veres sapka, Falu rossza, Kurucz fufang, Zsuzsika, Gyerekasszony, Felhő Klári, Leszámolás, Dobó Katicza, Tót leány, Gelei kis király, Jani és Juezi, Mária bátyja, Peleskei notárius, Uj honpolgár, Vigéczek, Kintornás család.

Dramák-szinművek és vig-játékok. Férj vadászni jár, Hencsel fu-

varos, Szókimondó asszonyság, Államtitkár ur, Három feleség egy férj, Magdolna, Katonadolog, Napoleon öcsém, Arthur kalandjai, Névtelen levelek, Házi béke, Bánk-bán, Király házasság, Kikapós patikárius, Három testőr, Szigetvári vértanuk, 40 éves kis leány, Arany ember, Hamlet, Becstelének, Doktor bácsi, Csárli nénye, Dolovai nábob leánya, Nióbe, Marianna, Romeó és Julia, Gyurkovics leányok.

Ezen lajstromot közöltük első sorban a szinibérlők által kiküldött bizottság tagjainak tájékoztatása czéljából, miután az ő feladatuk lesz a Tiszay Dezsővel kötött szerződés 3. pontjában említett 15 drb. kijelölése. Mi azt hisszük, hogy ezáltal a kijelölési eljárás megkönnyebbítettik, habár úgy vagyunk meggyőződve, hogy a szerződés szavainak értelme szerint a bizottság nincs a 15 drb. kijelölésénél a most közölt lajstromhoz kötve, hanem olyan darabot is kijelölhet, a mely a fenti lajstromban nem foglaltatik.

De szolgálatot véltünk tenni a nevezett lajstrom közlése által általában a szinibérlőknek, a kik ezáltal abban a helyzetben vannak, hogy netalán óhajaiknak az előadandó darabokra vonatkozólag kifejezést adhatnak.

Mi a magunk részéről teljesen megvagyunk elégedve a közölt lajstrommal, mert abban legalább is 30 olyan darab foglaltatik, a melyet Brassóban még soha szintársulat elő nem adott és benne foglaltatnak kevés kivétellel a sziniévad összes magyar ujdonságai.

Szabadelőadás.

Brassó, márcz. 12.

Kiinn szép idő volt. A nap ragyogva szórta szét sugarait a tiszta égboltról. Az utczákon csak úgy hullámozott a sétálók tömege, melyet a ragyogó szép idő toborzott össze. Megelevenedett a havas sétatér, meg a közeli sétáló helyek mind, hanem azért az Orient nagyterme sem maradt

üresen, sőt határozottan zsufolva volt az odagyült közönségtől, mely a csalóka idő csábításait legyőzve odasereglett, hogy részt vegyen a „Brassói Nemzeti Szövetség” IX-ik ingyenes szabadelőadásán.

Az előadás 3 órakor vette kezdetét. Markovics Salamon és Jambor József főrealiskolai tanulók hegedű-kettősével. A fiatal műkedvelők elég ügyesen kezelték hangszereiket s így az eljátszott két darabbal (Favorit-keringő, Fandrángó) zajos tapsra ragadtatták a közönséget.

Ezután Delej Dezső vegyész lépett az emelvényre, hogy „Egy magyar találmányról” tartson előadást. A rendkívül rokonszenves előadót, a ki múlt évi érdekesítő előadásáról, a melyben folytonos mutatványok kíséretében a „világítás fejlődéséről” értekezett nagyon előnyösen ismeretes, a hallgatóság megjelenésekor zajosan üdvözölte, mintegy előlegezve neki azt az érdeklődést, a melyet Delej ur aztán előadásával busasan ki is érdemelt.

Delej Dezső „Egy magyar találmányról” a „gyufáról” értekezett, a melyet nagylétai Irinyi János hazánk fia talált fel, azonban a nélkül, hogy a benne is lakozott ismeretes magyar indolentia, neki találmánya anyagi előnyeit is élvezni megengedte volna.

Az előadó teljesen lekötötte a közönség figyelmét előadásával, a melyben a tűz előállítására használt eszközöket és készülékeket ismertette a legrégebb időtől egészen a — svédgyufáig illetve még tovább, a Rosner féle klastromutczai trafika szivar-gyújtó készülékéig és a melyet sokszor éles megfigyelésen alapuló találó megjegyzésekkel és szellemes ötletekkel fűszerezett. Milyen találóan mondotta például azt, hogy: „Kevesen vagyunk mi — (magyarok), de vajmi kevés szeretettel vagyunk egymás iránt. Ha egyik közülünk hosszas fáradság után genialitása révén nagy eredményt képes felmutatni, azt nem fogadjuk mi az őt megillető szeretettel és lelkesedéssel, hanem ellenkezőleg, nem tudva el-

A „Brassói Lapok” tárczája.

Privigyey a bosszuálló.

(Vége.)

— A „Brassói Lapok” eredeti tárczája. —

— Micsoda büntetést? . . . Teringtet, ha már föl nem kötik az akasztófát, tartás két hónapig kenyéren és vizen.

A klubban résztvevő csoportok vették körül aznap este az öreg Privigyeyt, aki még akkor is magánkívül gesztikulált.

— Nekem mondta, hogy gyalog járjak, nekem, hörögte dühösen, elrekedve.

— Hajdanta pallossal vágta volna le a fejét, míg most . . .

— Talán csak van bennük annyi becsület, hogy most is levágják, szóltak a fiatalabb képviselők tréfásan.

A belügyminiszter, aki éppen arra felé jött, évődve megállott az öreg ur előtt.

— Jérum, mi baj, Feri bácsi?

— Mi a baj? Az a baj, kegyelmes uram, hogy az országot tönkreteszik a fölösleges humanizmussal. Tíz vagy husz pengőt fizessen az a nyomorult, aki egy Privigyeyt megbántott? . . . Bezzeg, ha én állnék a belügyek élén . . .

— Mit tennél, Feri bácsi? kérdezte a miniszter jókedvűen.

— Huszötöt veretnék rá nyilvánosan a Kerepesi uton és aztán fegyházba, vagy börtönbe küldeném.

— A belügyminiszter nyájasan megveregette a haragos öreg ur vállát.

— Csak menj el, Feri bácsi, a kapitány elé, majd ott megkapod az elégtételt. Ha a kocsis csakugyan vétett, — amiben nem kételkedem, — akkor keményen és igazságosan megbüntetik . . .

— Pedig nem igen lesz jó, ha odamegyek, dörmögte Privigyey szikrázó szemmel.

— Miért nem?

— Mert ott, a kapitány előtt, szétmorzsolom.

A kapitány végighalgatta a feleket majd hangosan kimondta az ítéletet:

— Csuka Mihályt, a 969. számú fiáker bérkocsisát, illetlen és tiszteletlen magaviselet miatt, husz forint pénzbírságra vagy esetleg négy napi elzárásra ítélem . . .

— És a vádlott felé fordulva, így folytatta:

— Lefizeti-e Csuka Mihály a husz forintot, vagy leüli-e a négy napos büntetést?

Csuka Mihály megvakarta a feje bubját és hosszas köhécselés után így szólott:

— Téns kapitány ur, alázatosan je-

lentem, hogy husz forintot már nem láttam egy esztendeje, mert egy egész hosszú nap alatt se keresek összesen husz forintot. . . . Ha pedig a téns kapitány négy napra lecsukat, a gazdám irgalmatlanul elcsap . . .

— Paperlapap, ne karatyljon itt annyit! szólott a kapitány szigorúan. — Arra feleljen kend: vajjon fizet-e, vagy természetben akarja a négy napos lecsukást?

— Téns kapitány uram alásan jelentem, hogy oda haza négy nevetlen kölykem van s ha lecsuknak, mind a négy kölyök éhen marad . . .

A kapitány most megnyomta íróasztalán a villamos csöngetyüt.

Gogolák, mondta a besiető rendőrnek — ezt az embert lecsukják négy napra . . .

— Tyüh, fakadt ki a kocsis verejtékezve, — a kölykeknek bizony felkopik az álluk . . .

Gogolák karonkapta a kölykek apját, de Privigyey, a lengyel királyok unokája, most bátortalanul így szólott a kapitányhoz:

— Ha a kapitány ur megengedné, volna némi beszélni valóm a vádlottal . . .

— Tessék képviselő ur . . .

Privigyey bevonult a sarokba, s titokzatosan közelebb hajolt a bérkocsishoz.

nyomni az irigységet, kicsinyeskedünk és elkeserítjük azt, a ki elkövette ellenünk azt a megbocsáthatatlan hibát, hogy közülünk ki tűnni merészelt."

Az előadás által ismertetett egyes módzatait illetve eszközeit a tűzgyújtásnak kísérletileg is bemutatta a szellemes előadó, a kit végül zajos tapsokkal és éljenzésekkel tüntetett ki a hálás közönség, a mely már a múlt évben is kiérezte azt, hogy Delej Dezsőben a nagy tudással kedves modor szerepcsésen párosul.

Ezután Útő Sándor lépett a podiumra, és elszavalta koszorus költőnknek, Arany Jánosnak „A bájusz” cz. humoros költeményét. Útőt már ismeri magyar közönségünk, s így nem kell sokat mondanunk róla, mert mindenki meg lesz róla győződve amugy is, hogy az ő személyében e kacagató mesteri alkotás hivatott recitátorra talált. Előadása természetes volt mindvégig, ügyes hangszínezésével és mimikájával pedig sikerülten domborítá ki a sziporkázó humor legparányibb részleteit és így mindvégig a legderültebb hangulatban tudta tartani a közönséget, mely aztán a szavalat végén zajosan megéljenezte az ügyes szavaltót.

A műsor utolsó pontját Jámbor J. és Markovics S. hegedű-duója képezte. Ezuttal Kreutzer fülbemászó melodíja „Granadai éjjeli táborát” játszták el nagy tetszés mellett.

E hegedű-kettős után a IX-ik ingyenes szabadelőadás 4 óra után véget ért s a nagy közönség lassan-lassan széteszlott.

A legközelebbi hasonló előadás a jövő vasárnap, azaz e hó 18-án d. u. 3 órakor fog megtartatni az Orientben. Ez előadás, mely a márcziusi nagy napok emlékének lesz szentelve, valóságos ünnepi előadás lesz, melyen dicső szabadsagharcunk egyes epizódjairól fog előadást tartani a nagy idők egy élő tanuja, Kemény Mihály 48-as tüzérhadnagy.

PIREK

Brassó, márcz. 12

— Márczius 15. Szombati számunknak ezen czímmel közölt vezércikkéből sokan azt a téves következtetést vonták, mintha a „Brassói Magyarság Intéző Bizottság”-a kimondotta volna, hogy márcz. 15-én este semmiféle közvacsora vagy általában összejövetel ne legyen. Ezzel szemben ki kell jelentenünk, hogy *ellenkezőleg* az Intéző Bizottság nagyon kívánatosnak találta, hogy a magyarság nevezett napon este az Orient vendéglő nagytermében a *fisher* asztalnál is találkozzék és a vendéglős már gondoskodott is róla, hogy nevezett napon este a „Mienk”-ből kerüljön jó minőségű *ellenörzött* bor az asztalra. Felkérjük tehát a polgártársakat, hogy ezen a vacsorán minél számosabban részt venni sziveskedjenek.

— Városi közgyűlés. Lapunk szombati számában tévesen közöltük, hogy a városi képviselőtestület f. hó 14-én esetleg 15-én közgyűlést tart, miután a közgyűlés f. hó 21-én és 22-én lesz.

— Meghívás. A brassói iparos ifjak önképző egylete márczius 15-ét csütörtökön este 7 órakor a „Grand Hotel” termében fogja megünnepelni; ez alkalomra a n. é. közönséget teljes tiszteettel meghívja: — A rendezőség. Műsor: 1. „Hymnus” vegyes karban énekl: az egyl. „Emke” dalkör. 2. Elnöki megnyitó: Dr. Zakariás János ügyvéd által. 3. „Talpra magyar” szaválja: Higers Károly. 4. Ünnepi beszéd, tartja: Dr. Otoban Nándor nyug. honv. ezredorvos. 5. „Ima a hazáért” énekl: az egyl. „Emke” dalkör. 6. Szavalat: Kovács Dénes által. 7. „Hunyadi induló” énekl: az egyl. „Emke” dalkör. Belépés díjmentes. Az ünnepély pontban 7 órakor kezdődik, hogy a kik az „Orient”-ben tartandó társas vacsorán részt akarnak venni, oda is elérhessenek. — Az egylet műkedvelői színelőadásra is készülnek, az egylet kitűnő pártfogója — ö z v. Dömjén Zoltánné szakvezető

se a la zt Szinre kerül a „Méltóságos csizmadia” cz. jeles bohózat, mely lyel bizonyára élvezetes estét fognak szerezni az egylet iránt érdeklődő t. közönségnek. A táncszal egybekötött színelőadás április hó első felében fog megtartatni. A próbák már is serényen folynak.

— Dalestély. A brassói ev. ref. egyházi dalárda tegnap este tartotta meg f. évi első rendes dalestélyét az „Orient” szálloda nagytermében szép számú közönség előtt. A 9 pontból álló érdekes és változatos műsor minden egyes száma a lehető legjobban sikerült. A férfi-, női- és vegyes karok által előadott dalok mindegyike a kellő hatással jutott érvényre s a közönség tapsa szólott úgy a szereplőknek, mint a derék karnagynak: Sajának. Kozma Matild k. a. általános tetszéssel fogadott szép és érzésteljes szavolata. Juhász István és Gorove Miklós trétás és nevetető előadása, valamint Bernhard, az ismert és j. hírnevű szaváló monológja hatásosnál hatásosabb jeleneteket idézett elő s a közönség az egyes szereplőket zajos tapsviharral jutalmazta. Kimagasló pontját képezte a műsornak Jancsó Pál tenor soloja. Salamon Rezső „Kened vajda” cz. drámájából zenésítettek meg egy részletet Saja Viktor és Jancsó Pál s a melyet ez alkalommal bemutattak. A szép hanggal bíró Jancsó ez alkalommal is frenetikus hatást keltett elő s a közönség tetszése nagymérvű taps és éljenben jutott kifejezésre. Mintegy 11 óra tájban tánczra kerekedett a fiatalság, s valószínűleg csakis a kora reggeli órákban ért véget a mulatság.

— Koczalski Raoul udvari zongoraművész holnapi és holnaputáni hangversenyére ismételten felhívjuk olvasóink figyelmét. A hangverseny a Vigadóban lesz s 8 órakor kezdődik.

— Köszönetnyilvánítás. A Brassóme gyei Magyar Iskolaegyesület elnöksége ezuton fejezi ki hálás köszönetét Leitinger József vezérigazgató urnak 20 (husz) k.-nás és a Windt Lajos főmérnök elnöklete alatt működő bizottságnak 10 (tíz) k.-nás adományáért. Mindkét jótékony cselekedet buzditó példa arra, mint kell a humanizmus és kultura javára áldozni, s egyuttal nemes tanúsága az Iskolaegyesület iránt való rokonszenves érdeklődésnek.

— Kitüntetés. A király Á v é d Jákó gyulafehérvári róm. kath. főgyimnásiumi igazgatónak, a tanügy terén szerzett érdemei elismerésül a Ferencz József rend lovagkeresztjét adományozta.

— Bartha Miklós irmodora Leirtuk apunk egyik számában az Ugron Gábor zabszállítási históriáját és a lapokban ez alkalomból ellene megindult hajszát. Bartha Miklós történetesen épen akkor utazott el Budapestről a délvidékre, a midőn Ugron Gábor ellen a „hecező” megindult. Ebből némely lapok azt magyarázták ki, hogy Bartha Miklós cserben akarja hagyni Ugront, sőt neki is része van az Ugron ellen megindult hajszában. Bartha Miklósnak tudomására jutott ez a gyanúsítás és Czirkveniczából a következő táviratot küldte: „Czirkvenicza, márcz. 7. A ki koholta, hogy részem van az Ugron elleni hajszában: gazember. A ki terjeszti: ostoba. A ki hiszi: számár. Bartha Miklós.” Ezzel a távirattal Bartha Miklós kitűnően jellemezte magát. „Le styl c'est homme.” Ilyennek képzeltük mi mindig Bartha Miklóst, hazánk legnagyobb publicistáját!

— Lám, mondta, — lám buta állat, ugye mirevaló volt gorombáskodni egy képviselővel . . . Most már itt van, elmehet . . . azaz, hogy ördögbe mehet . . . úgy lécsukják, mint a pinytet . . . Az ártatlan kölykek meg szépen koplalhatnak odahaza . . . Hát kellett ez magának vén számár? . . . Most már aztán beszóhatja az egész dolgot.

Csúka Mihály kínosan fejet hajtott.

— Be voltam csipve, nagyságos ur, ugy be voltam csipve, mint a csap . . . Annyi bort ittam estétől hajnalig, hogy hajnalra már azt se tudtam, hogy hol áll a fejem . . .

— Minek iszik, ha nem bírja! fakadt ki Privigyey dühösen. Nekem is megárt a bor, de nem is iszom soha életemben két pohárnál többet . . . Most aztán jó lesz ugy-e, ha lelakatolják? . . . Teringtét, ostoba fráterje, teringtét . . . Egyébként várjon csak, hadd nézem . . .

Privigyey kihuzta a bugyellárisát, szegyenkezve elővett két tizes bankót és a pénzt titokban odadugta az illetlen kocsis markába.

— Itt a husz forint, mondta halkan, nehogy a kapitány vagy Gogolák meghallja. Fizesse le gyorsan a büntetést és siessen haza iziben a kölykekhez . . .

Remélem, hogy most okult, valamicskét vén csacsi és máskor illedelmesebb lesz a kuncsaftokhoz.

Privigyey ezzel kezét fogott a kapitánynyal és gyorsan kisietett a hivatalból. A kocsis pedig, zsebre dugván a husz forintot, alázatosan összeütötte bokáját, így szólván:

— Jelentem alásan a téns kapitány urnak, hogy inkább leülöm a négy nap . . .

— Nos? kérdezte Privigyeyné, mikor az ura délben hazajött a kapitány-ságtól.

Privigyey ledobta a kalapját és diadalmasan dörmögte:

— Ezt ugyan megtanítottam móresre! Fogadok, hogy nem lesz többé kedve hepcláskodni az utasokkal . . .

Szomaházy István.



J. Gräf és Tsa

ékszerüzlete

3 Kapu-utca 3**Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban**

továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid árak igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

ELADÓ HÁZ

Bolonya, szítás-utca 23. sz. a. ház, melyben jelenleg szatócs üzlet és pálinka mérés van, más vállalat miatt szabad kézből eladó.

Értekezhetni Bolgárszeg Kő-utca 2. sz. a. a tulajdonosnál.

Szám 23004/899.

Pályázati hirdetés.

Brassó vármegye törvényhatósági bizottságának 1899 évi április hó 29-én tartott rendes tavaszi közgyűlésében 77. jkp. a. 8280/899 sz. a. hozott határozata értelmében 4 egyenként 600—600 korona és 400—400 koronás ipartanulmányi ösztöndíjra pályázatot hirdetek.

I. Ezen ösztöndíjak közül a 600 koronásokra pályázhatnak vallás és nemzetiségi különbség nélkül Brassó vármegyében illetőséggel bíró iparos segédek vagy kezdő mesterek, kik magukat kötelezik egy éven át külföldi iparszakiskolát vagy ugynevezett iparimesteri szaktanfolyamot látogatni s ez után ismét Brassó vármegyében letelepedni.

II. A 400 koronás ösztöndíjakra pályázhatnak szintén nemzetiségi és vallás különbség nélkül oly Brassó vármegyei illetőségű iparos segédek vagy kezdő mesterek, kik egy éven át ily beföldi tanfolyamot vagy szakiskolát látogatni és azután Brassó vármegyében letelepedni magukat kötelezik.

A keresztlevélllel, illetőségi és erkölcsi bizonyítvánnyal, valamint eddigi foglalkozásuk igazolásával felszerelt kérvényeknek megjelölése mellett, hogy mikor, hol és minő szakiskolát szándékozik pályázó látogatni, hozzám legkésőbb folyó évi április hó 20-ig beadandók.

Brassó, 1900. évi február hó 28-án.

Dr. Jekel Frigyes
alispán.

3684/900. szám.

Hirdetés

a vízadónak az 1900. évre való kiszabása és előírása tárgyában.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a vízadó kiszabási jegyzék az 1900. évre elkészült és f. é. márczius hó 10-étől bezárólag márczius hó 24-éig a városi adóhivatalnál délelőtt 8—12 óráig bárki által betekinthező.

Netáni reklamációk a vízadó kiszabása ellen további 8 nap alatt, azaz 1900. évi április hó 1-éig a városi adóhivatalnál bélyegmentesen írásban nyújtandók be, mivel később benyújtott reklamációk tekintetbe vétetni nem fognak.

Brassó, 1900. évi márczius hó 7-én.

A városi tanács.

Eladó

Május 1-étől bolti berendezés (Stelazi) és pult, lisztes láda olcsó ár mellett.

Bővebbet Türkösi vendéglőben a „Friss forrásnál” 72. szám alatt.

Laptulajdonos: Trattner H. Nyomatja és kiadja a „Brassói Lapok” nyomdája.

Az igen tisztelt háziasszonyoknak ajánlom jó minőségű

kötőfonalaimat

és pedig daczára a nagy áremelkedésnek, nagyon olcsó árak mellett. Legnagyobb választékom van, mivel kötődémben a legjobb gyártmányokat mindenféle nemből és erősségekben használom.

Mint specialitást ajánlom a

Reichs es selyemfonalat,

ezek fölülmúlnak minden más minőségű fonalat, tartósságuknál, színük valódiságánál és szép selyem fényüknél fogva.

Ajánlom még tavaszra elismert és jó harisnya készítményeim (a legjobb fil de costól a legolcsóbb gyapotharisnyáig) és minden más kötött áruimat.

Kitünő tisztelettel

Mechanikai kötőde rövid és pamut

árak kereskedése.

86

Kapu-utca 21.

1736/900. sz.

Hirdetés.

A városi képviselőtestület elhatározta, hogy Brassó város tulajdonát képező, bolgárszeg 679 h. sz. (podu cretului 103. h. sz.) alatt fekvő örlő malmot mint olyant beszüntesse és azt esetleg több évre is egy más ipari vállalat berendezésére bérbe adja.

Ezen bértárgyat átvenni óhajtok felkéretnek, miszerint ajánlataikat, a melyekben a feltételek részletesen előadandók f. é. május hó végéig az alólirt városi tanácsnál nyujtsák be Brassó, 1900. évi márczius hó 2-án.

A városi tanács.

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal.